

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Горбатова Святослава Александровича на
тему: «Формирование социально-экономической модели развития
молодёжного туризма», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством: рекреация и туризм**

В современном мире туризм занял важное место в обеспечении социально-экономического благополучия населения страны. В особенности это касается молодежного туризма, который является неотъемлемой частью воспитательного и образовательного процесса молодых людей: позволяет интегрировать познавательные поездки и путешествия в систему высшего профессионального образования, обеспечивает гармоничное и всестороннее развитие личности, способствует формированию патриотических чувств.

Преследуя важнейшие образовательные цели, молодежный туризм вместе с тем является экономически выгодным за счет высокого туристского потока молодежи даже в кризисных условиях. Это позволяет говорить об актуальности темы диссертационного исследования Горбатова Святослава Александровича.

Автореферат диссертации написан строгим научным языком, содержит актуальность, описание методологического аппарата исследования, краткое и лаконичное изложение научной новизны, выводы и список публикаций. Материал, представленный в автореферате, является достаточным для получения общего представления о проделанном автором исследовании.

В соответствии с поставленной целью исследования, грамотно и чётко сформулированы пять задач; логично выстроена структура диссертации, состоящая из трех глав и шести параграфов. Четыре пункта научной новизны показывают глубокую проработанность темы, которая обусловлена, в том числе, использованием большого объема материалов зарубежных ученых.

Результат исследования – формирование социально-экономической модели развития молодежного туризма – можно считать полностью достигнутым. Практически значимым является разработанный автором прогноз изменения объема молодежного турпотока на основе установленной корреляционной зависимости между факторами развития рынка молодежного туризма и темпами роста молодежного туристского потока.

По теме диссертационного исследования автор опубликовал 15 работ, среди которых присутствуют публикации в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, публикация в журнале, входящим в Web of Science, материалы в международных и всероссийских конференциях, что демонстрирует обширную апробацию полученных результатов.

В качестве замечания хотелось бы отметить, что автор, предлагая содержание образовательного молодежного туристского продукта (стр. 22), раскрыл специализированные технологии предоставления услуги, показал поставщиков услуг, перечислил средства размещения и места организации питания молодежи, при этом никак не конкретизировав форму реализации образовательной программы, предпочтительные сроки реализации программы, а также особенности предоставления дополнительных туристских услуг.

Данное замечание носит дискуссионный характер и ничуть не влияет на общее положительное впечатление от диссертационного исследования.

Диссертация Горбатова Святослава Александровича представляет собой завершенное научное исследование, полностью удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (п. 9-11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а потому ее автор – Горбатов Святослав Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

К.э.н., доцент кафедры
«Управления и технологий в туризме и рекреации»
Сочинский государственный университет

Фесенко О.П.
10.06.2022

Сведения о рецензенте
Фесенко Олеся Павловна
К.э.н., доцент каф. УТТР
Факультет Туризма и Сервиса
Сочинский Государственный Университет
Адрес: Пластунская 94
Тел: 89182090290 E-mail: olesenka2002@mail.ru

